B3AUMHO ObPATHDIE
OYHKIINHU



/lns 06o3Hauenus GyHKUUL, KpoMe U38ECMHO20 8aM
y=y(x), vacmo ucnoav3dyrom o6yxest f, g, F

Hanpuwmep , y=f(x)
g(x)=2x-1
F(x)=x?

Hesasucumyo nepemeHHYy0 X Ha3bl8AM — AP2YMeHIMOM

dano: lano:

fix)=2x+3 fx)=2x+3,f(x) =42
Haiumu: Haiumu: x

f(5) PeweHue:
Pewenue: 42=2x+3
f(5)=2-5+3=13 2x = 39

Omeem: f(5) = 13 X =19,5

Omeem: x=19,5



JlaHno:

Pewenue:
v(t)=v,—gt
Vo — &L=V
Haumu: 078
gt=v,—Vv
— 7
t * ;= Vo —V
g
Vv, —V
m.e. t(v)=—"
g
V, —V
v(t)=v, — gt t(v) ==
g
Oopamumasn O6pammnas

Ppynxyua Pdynxuua kv(t)




Ecau ¢pynxuus y = f ( x ) npunumaem xadxcooe
C80€ 3HauUeHUe Y MOAbKO NPU OOHOM 3HAUEHUU
X, Mo amy GYHKUUI HA3blBAIOT
oopamumoit

Buwibepume obpamumble pyHKUULU.
1. f(x)=2x-2

2. f(x)=x>

3. f(x)=x°+2

4. f(x)=x3

5. f(x)=x3+5



B xaxom cayuae pyHxuus 6ydem npunHumams kaxcooe
CB0€ 3HA1eHUEe MO.1bKO NPU 00HOM 3HAYEHUU ap2ymeHma?

Bospacmatrowyro uau yobwviearowyo GyHKUUO HA3bleaom
— MOHOMOHHOU

A)

e

Teopema MoHomoHHaa PYHKUUA 58159emCcs 0Opamumoil



IIycth y = f (x) — oOparumas dyHkuusa. Torga KaxaoMy y
M3 MHOKE€CTBA 3HAYEHUH (PYHKIIMM COOTBETCTBYET OJHO
onpesieIEHHOE 4YHCIO0 X M3 o0iacTu €€ omnpeaeieHus,
Takoe, 4To f (x) = y.

TO COOTBETCTBHUE ONPEALCTACT (PYHKIIHIO X OT ), KOTOPYIO
o0o03HauuM x = g(y). [lomenssem mectamu x u y: y = g(x).

OyHKIHIO Y = g (X) HA3BIBAIOT 00pamuoil X QyHKIUU

y=1x).



Haitmu ¢pyHxuuro, oopamuyro k pyHxuuu
y=2x-2

Pewwaem amo ypasHeHue OMHOCUMEAbHO X, M.
e. sblpaxcaem x uepes y

y+2=2x
_yt+2
T2
Mensaem mecmamu x u y

_x+2
=0

X

OyHukyua y = s

- : obpamHa pyHkUuuU Y=2X-2




Haiitn dyHKIIMI0, OOpaTHYIO JTaHHOM

Pemenue:




. D(y)=(2) U 2:%0) I Dy)=(=i0)U
2. E(y)=(-20) U (05+) 2. ED)=(eoi2) U 209



Ceoiicmea odOpamuwvlx hyHxuUlL

1. Obaacmb onpedeaeHus obpamHoil pyHkuuu coenadaem
C MHO}CECmMeoM 3Ha1eHUIl UCXOOHOTL, @ MHO}CeCmao

3Ha4YeHuH oOpamuoll pyHn ~—~~" ~~ """ " - ~F oot
S Y Y Jil_
|
y L. 4 , y=2+-
\ 0 T
1. D(y)=(-e0;2) U 1. D(y)=(-;0) U
(2;+) 2. 1053 %P-0012) U
2. E(y)=(-~;0)U (2;+)

(0;+)



2. Ecau pyuxuua so3pacmaem, mo oopamHasn k Hell
dyHKUUA MaKkxce so3pacmaem;

ecau pynkuua yboieaem, mo obpamuas x Hetl
PyHKUUA MaKkxce Yyobleaem.




3. Ecau ¢pynxuus umeem obpamuyro, mo 2padux
obpamuotl pyHKuuUu cummempuieH 2paduxy 0aHHoU
PYHKUUU OMHOCUIMEAbHO NPAMOU Y = X.







y=—x

I. D(y)=(-«;0] |- D¥)=[0+)

. D()=R . D(g)=R
2. E(y)=[0;+00) 2. E(y)=(-»;0]

2. E()=R 2. E(g=R

3. ybbiBalowias
3. Bo3pacTaloLas 3. BO3pacTalowas Y

3. ybbiBalowas



[MocTpouTb rpaduk dyHKLUKU, 0OpaTHOM AQAHHOM.

\/

AaHo:y = x3

[NocTpouTb dyHKLMIO,
obpaTHYlO K AQHHOM.

3
PeweHnne: X =Yy

f=1y = y=Vx




